

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 3 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
 hétvége és
 ünnepnapon nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Háboru?

Belgrád utcái még egyre hangosak a tüntetésektől, ligát szerveznek, követelik a háboru megindítását Magyarország és Ausztria ellen. A trónörökös maga áll a tüntetések élén. Nem mulik el nap, hogy alkalmat ne keressen, amelylyel szítsa a szerb nép izalmát. Most pedig már Szentpétervár felé jár, hogy az orosz czárral tanácskozzék, de bizonyára nem nősülesi szándékkal.

Holszólammokkal teljes szónoklatot tart, hol hirlapírók előtt tesz azonkívül nagyhangú kijelentéseket. Éshíába hangoztatjuk az ő éretlenségét s jól ismert rakoncátlanságát, avégén nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy ő a szerb korona várományosa, akinek magaviselete és nyilatkozatai bizonyos súlylyal bírnak. De a legilletékesebb tényezők magatartása sem árul el nyugalmat és higgadtságot. A szerb országgyűlés egymásután hozza a határozatokat, amelyekben elég világosan kifejezést ad, hogy a tüntetőkkel — egyetért. A magyar és osztrák kereskedők bojkottja nem szűnik meg, sőt élet- és vagyonbiztonságuk is állandó veszedelmeknek van kitéve.

A szkupstinában a hadügyminiszter nyíltan tárgyalja a Magyarország és Ausztria elleni háborut s míg Szerbia haderejét összeméri Magyarország és Ausztria hadseregével, rámutat arra is, hogy háboru esetén Montenegrón kívül a bosnyákok és hercegócok felkelésére, az ottomán birodalom szerb lakosainak segítségére, sőt a horvátországi szerbek támogatására is számítanak. Az országgyűlés pedig egyhangulag tizenhat millió dinár hitelt szavaz meg a hadsereg céljaira.

Ez alatt az angol sajtó nem szűnik meg folytonosan szítani a Szerbiában különben is magasra csapkodó szenvedély tüztét. Napról-napra lázító cikkeket ír, amelyben egyenesen biztatja őket az ellenünk való harcra, hogy valósítsák meg nagyszerb ideáljukat s biztosítja őket Anglia szimpátiájáról és támogatásáról.

Ezek a tények kétséget kizárólag arra mutatnak, hogy Szerbia nem csupán a maga szakállára jár el, hanem háta mögött állnak nyíltan és titokban hatalmasabb államok, amelyek biztatásában reménykedve mernek oly fennen fenyegetőzni. A szerbiai tün-

tetések izalmainak fokozására idegen kezek működnek közre.

Ily körülmények között az európai helyzet megítélésénél nem lehet aggály nélkül a jövőre tekinteni, hogy a béke feltétlenül biztosítva lenne. Nem lehet kétség azirtánt, hogy ha Szerbiában a normális viszonyok helyre nem állanak s a garázdolások oly mérvet öltenek, amely a fegyveres elintézés tenné szükségessé, ennek az összeütközésnek mi lenne a következménye. Hogy egy Magyarország Ausztria és Szerbia közötti háboru az utóbbinak csufos vereségével végződne, sőt ránevezve katasztrófális eredményekkel járna, ez is kézenfekvő.

De másrészt az is bizonyos, hogy amint Európa egyetlen államának és nemzetének, úgy nekünk is elsőrendű érdekünk és óhajtatásunk a béke megóvása. Mindaddig tehát, míg az ország hatalmi érdeke s nagyhatalmi tekintélye föltétlenül kikerülhetlenné nem teszik a fegyveres összetűzést, minden tényezőnek oda kell hatni és törekedni, hogy egy minden körülmények közt óriási vér- és pénzaldozatot követelő háboru elkerültesse. A tüztől nem félünk, de nem célunk és érdekünk, hogy arra olajat öntsünk.

A Szentkirályi-féle Bugac házi kezelése.

Mióta a pénzügyi bizottság tárgyalja az 1909. évi költségelirányzatot és így a bizottsági tagok közt az egész költségelirányzat köztudomásra jutott, azóta mind hangosabb és hangosabban előtérbe nyomul a városi gazdálkodás abbahagyása.

Hogy miért, erre akarunk itt e helyen tárgyilagosan megfelelni, hogy ne csak a pénzügyi, hanem az összes városi bizottsági tagok is tisztában legyenek a szerdán megtartandó közgyűlésen szavazatuk leadásával.

Fent jelzett birtokot 1902 ben azzal a céllal vette Szegei György gazdasági tanácsnok javaslatára a város házi kezelése alá, hogy ott tenyészbikákat és méneket nevelnek s egyúttal a 2000 holdon (mivel 300 holdat a Szekerecs nevű tó elvesz belől) *hasznos gazdálkodást* folytatnak. — S mi lett a 6 évi eredmény, — az, hogy 6 év alatt körülbelül **36.000 koronát fizettek rá** a házi pénztárból (az adófizető polgárok által befizetett fillérekből) s a nyereség csupán az, hogy szép (12) mént és 6 szép bikát neveltek, továbbá, hogy a köteles-szerű törlesztéses kölcsönt fizették.

Igen szomorú állapot, de a való tényállást semmiféle álokoskodással megdönteni nem lehet.

Például Szegei György tanácsnok a pénzügyi bizottságban teljesen elismerte Mócsa János bizottsági tagnak a számadatokra vonatkozó helyes álláspontját és hajlandó is ajánlani 600 holdat ezen 2000 holdból haszonbérbe kiadatni, de a többi 1400 holdra neki szüksége van az apaállatok tenyésztése céljából, mert mind ő mondá, „másképp inkább csinálja más tovább az ügyeket, ő nem képes úgy gazdálkodni, hogy a Damokles kardja mindig a feje fölött csüng, hanem most állapítsuk meg egy bizonyos (pl. 6—10 évre) időre újra próbára, hogy mit tud produkálni;” hivatkozott Balogh János uramra, akit mindenki jó gazdának ismer, hogy neki sem hozott a föld többet 2½% nál, a Szentkirályi Bugac pedig meghozta a 4% és 4,57% amortizációs kölcsön törlesztését, ha pedig most a 600 holdat kiadjuk, éppen behozza 20 koronájával holdja a 12.000 korona jövedelmet.

Ezen érvekre elég legyen annyit mondani, hogy elég sajnós, hogy 6 év leforgása és egy pár önzetlen és érdeknélküli bizottsági tag ügybuzgósága által létrejött sarokbaszorítás kellett ahoz, hogy belássa a mintagazdálkodási osztály vezetője, hogy ő szerinte 600 holdat ki lehet adni és mégis tud apaállatokat tenyészteni. Hogy pedig újra próbálgassuk az ilyen mintagazdálkodást, további végtelen időnkig: arra azt a példát hozhatjuk fel, hogy úgy járnánk, mint az egyszéri hivatalnok és rossz kártyas, mikor éjjel éjjel után kártyázott és mikor minden pénzt elvesztette, kölcsönkért a pincértől azzal a jó szándékkal, hogy majd visszanyeri és majd megadja s csak elvesztette ezt is. Mi lett a következménye? Az, hogy a város pénzéhez kényszerült nyúlni és azt is elvesztvén, a saját jövedőbeli jussát kellett eladnia, hogy becsületet megváltssa a börtönt kikerülje.

Azon állítása pedig, hogy Balogh János uramnak is 2½% ot hozott a föld, azt vagyunk bátrak felelni, hogy nevezett urat sokkal jobb és okosabb gazdának ismerjük, minthogy ne a tiszta hasznót értéte volna és ez teljesen elegendő is, — mert ha a föld először kiadja a családfenntartásra szükséges összes kiadásokat, a mi egy olyan családnál szép összegre rug, továbbá kiadja az értéktökének megfelelő kamatát akkor a még megmaradt 2½% ot mindig beteheti a takarékbá. Tehát teljesen meg volna a polgárság is elégedve a városi gazdálkodással, hogy úgy tudna gazdálkodni, mint nevezett Balogh uram, aki előre — és nem pedig hátra halad, mint a rák.

Ne próbálgassunk tehát azzal a házi kezelgetéssel, eleget kezelgették már, meg vagyunk vele elégedve. Nem kell nekünk az ideális haszn, amit Szegei tanácsnok úr ígér (mint eddig) hanem a mindenki által reálisnak elismert haszonbér által befolyandó évi **60.000 korona kell nekünk**, amire nincs semmi kiadásunk; nem kell kása, tarhonya, só, szalonna, 1 porció kukorica föld, szabad jószágartás, szalma, péva, gépész kovács, bognár, olaj, petróleum, szén és még az Úr Isten tudja mi-

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becsereáltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a **napi árfolyamon** és mindezenmő sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltnék. **Ingatlanok** átvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

csoda kiadás, hanem egyszerűen behozza az a bérlő, aki nem innen hazulról dirigálja a béreseket és kocsisokat, hogy mikor tetszik nekik felkelni vagy lefeküdni, hanem maga fogja meg az ekeszarvát és nem 4 ökrön, hanem azon a 2 lovaeskán szánt, amelyiket egyéb célra is felhasznál és ezáltal a földéhes kisebb gazdákat földhöz is juttatjuk, ami által újabb adóalanyokat alapítunk a város javára és így a város kétszeres hasznot fog húzni.

Akkor, amikor városunk fejlődése épen közepén van, mert befejezetlenek a következők: a Vásári-útea kinyitása, a vízvezeték létesítése, a közkórház építése, a Széchenyi út kinyitása, iskolák építése, a városi tisztviselők és szolgák fizetés felemelése, Vásár tér kikövezése, Mezei-útea kinyitása s kikövezése stb. stb., ezek, azt hisszük, nem csak kopogtatnak, hanem már zörgetnek is a városháza kapuján, akkor minden önzetlen és érdek nélküli bizottsági tag nem a toldozás-foldozás politikája, hanem a gyökeres tisztítás politikája mellett foglal állást és nem azt nézi, hogy ki indítványoz valami jót, hanem azt, hogy az az indítvány megfelel-e városunk előrehaladásának és akkor nyugodt lelkiismerettel leadhatja szavazatát Mócsa János bizottsági tag indítványára.

Jöjjön el tehát minden önzetlen bizottsági tag a szerdán d. e. 9 órakor tartandó közgyűlésre és vigyük előbbre egy lépéssel városunk jólétét. — e —

NAPI HIREK.

Honka álma.

Olyan kedves álmom volt az éjszaka:
Gyönyörűen virágozott az akácfa!
Alig bírta fürtje súlyát az ága, —
„Kétszer nyílik az akácfa virága.”

Behunytt szemmel álmodoztam alatta,
Elkábított bűvös-bájos illata,
Könnyem hullott az akácfa virágra:
„Szerettelek kisangyalom hiába.”

Nem tudod Te mit szenvedtem éretted,
Hisz' Te azt a másik leányt szeretted,
Hűtelen lett, boldogságod temeted, —
„Megbánod még, visszaszisz még engemet.”

Minden könnyem elsírtam már utánad,
Azt hittem, hogy szűnik majd a búbanat!
Akác-virág szerelemről mesélget:
„De szívemnek kétszer nyílni nem lehet.”

Bagi Jolánka.



Kecskemét, október 27.

— **Siremlék felavatás.** A kecskeméti ág. ev. egyház előjárósága ma becsajtozta ki néhai nagyérdemű lelkészük Laukó Károly és néhai érdemes kántorhitoktatójuk Kressák Pál emlékére november 12 én tartandó siremlék felavatási ünnepélyére a meghívókat. A kegyeletes gyászünnepély a városi dalárda közreműködésével november 12 én délelőtt 11 órakor lesz az ág. ev. temetőben.

— **Mentsük meg embertársainkat!** A József kir. herceg Szanatórium-Egyesület ismét kizárólagos intézett az egész ország közönségéhez, hogy Mindenszentek és halottak napja alkalmából a halottaknak szánt koszorúkat egy-egy szál virágát juttassák néhány fillér alakjában azoknak, akiket a pusztító tüdővész a halállal eljegyeztet, de akiknek életét kellő odaadással megmenthetjük. Kecskeméten is megértették ennek, a holtak iránti kegyelettel nemcsak összeférő, hanem azt nemességében valósággal fokozó tervnek nagy horderejét és dr. Kiss Jánosné, Mohácsy Lajosné és dr. Fodor Jenőné úrnők vállalkoztak arra, hogy az ezen címen befolyó kegyes adományokat egybegyűjtik s azután azokat a Szanatórium-Egyesület igazgatóságának az említett kegyes és jótékony célra leendő felhasználás végett elküldik. Akik tehát ennek a valóban nemes és az embert nap nap melletti küzdelméből egy jobb világba emelő mozgalomnak jelentő

ségét megértik és átérzik, juttassák erre szánt fillereiket a fentirt úrnők bármelyikének kezébe. A nemes cselekedet önmagában bírja jutalmát.

— **Eljegyzés.** Salamon Ernő nagyváradai középiskolai tanár eljegyezte Steiner Ida nagyváradai polgári iskolai tanárnőt Kecskemétről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Póttárgysorozat.** A holnap tartandó th. közgyűlés tárgysorozatán kívül még a következő indítványok és jelentések fognak tárgyalatni: A városi színháznak Katona Józsefről leendő elnevezése és Katona József szobor emelése iránt Tomori Jenő indítványa. — A hivatalos időnek a délelőtti órákra szorítása iránt Tomori Jenő indítványa. — A volt katonakórház telkeinek vagy az V. t. 169., 170. és 194. sz. a. lévő házhelyeknek vásárcsarnok céljaira leendő kijelölése iránt a városi tanács jelentése. — Az V. t. Keskényi útca 123. és 135. sz. a. telkek kisajátítása tárgyában tanácsai javaslat.

— **Népkönyvtár Kecskeméten.** Említettük lapunkban, hogy a Délmagyarországi Közművelődési Egyesület átiratot intézett városunkhoz, amelyben felhívta a város közönségét, hogy kérjünk a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsától népkönyvtárt. A városi tanács ma választotta a D. M. K. E. átiratára és az átiratban tudatja a város a D. M. K. E. vezetőivel, hogy népkönyvtár felállítása érdekében megtette a lépéseket a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsánál, egyben kéri a tanács az Egyesületet, hogy támogassa városunk kérését a népkönyvtár felállításában.

— **Az iparostanonciskolai tantestület ülése.** Az iparostanonciskola tanítótestülete f. hó 25 én ülést tartott, mely alkalommal saját kebeléből képviselőül két tagot küldött ki az ipariskola felügyelő bizottságába, nevezetesen Biczó Jánost a kereskedelmi és H. Sztankay Lajost az ipariskola részéről. Ugyanez alkalommal tárgyalta és magáévá tette Tormássy Sándor indítványát, mely az ipariskolai bizottság útján orvoslást kér a tanítótestületnek az esti továbbképző ipari tanfolyamok óráinak ellátásánál történt mellőzése tárgyában.

— **Az önálló jegybankért** Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye feliratot intézett az önálló jegybank felállítására érdekében az országgyűléshez s feliratát pártolás végett ma megküldötte városunknak.

— **A Liptay fele ügy** Nagy port vert föl annak idején kisfaludi Liptay Pál volt kecskeméti gazdag földesúrnak hagyatéki ügye, amelyben, mint ismeretes, a tudomány egyetem, mint hagyományos szerepelt. Ebben a pörben dr. Hankovszky Zoltán volt az egyik örökös jogi képviselője, aki volt ügyfele ellenében a perkiöltségek megállapítását kérte. Rudnánsszky László ráckevei főszolgabíró ebben az ügyben az árvaszakékhöz intézett egyik kiadványában azt állította dr. Hankovszky budapesti ügyvédrel, hogy túlmagas honoráriumot számított fel, amely eljárása az ügyvédi tisztességgel nem egyeztethető össze. Dr. Hankovszky panaszára hatóság előtti rágalmozás címén megindult a bünvádi eljárás a kecskeméti járásbírósnál, ahol a napokban volt a bünygyi tárgyalás Burdás Rezső járásbíró előtt. Rudnánsszkyt dr. Farkasházy Zsigmond orsz. képviselő védte. Miután pedig a tárgyaláson az derült ki, hogy az inkriminált passzust magában foglaló beadványt a tárgyaláson is jelenlevő dr. Liptay Sándor, a ráckevei kerületi orsz. képviselője írta és adta be Rudnánsszky nevében. Dr. Kiss Kálmán ügyvéd, dr. Liptay ellen is kiterjesztette a vádat tettestárs címén. A bíróság az eljárást felfüggesztette, egyben sürgősen megkereste a képviselőházat dr. Liptay Sándor mentelmi jogának felfüggesztése végett.

— **A tanyai iskolák államosítása.** Most érkezett le Félégyházhoz az Apponyi miniszter rendelete, melyben a tanyai iskolák építésére s tanítói javadalmazására a legmesszibb menő támogatást nyújtja a városnak. T. i. az új tanyai iskolák építésére felveendő törlesztéses kölcsön évi részleteit a közoktatásügyi kormány fogja fizetni (pedig a félégyháziak 15 új tanyai iskolát szándékoznak építeni) Az építéshez Félégyháza csak a telket s a kézi és igás napszámot adja. A tanítók fizetéséhez a város 100—100 koronával járul, 1000—1000 koronát s a korpótlékokat fizeti a kultusz miniszter. Ime egy újabb példa! Aki mer, az nyer! Miért nem kér városunk államsegélyt az összes tanyai iskolai tanítók fizetése kiegészítésére? Ha mi elhetetlenkedünk: más élelmesebb városok minden állami segélyt elhalásznak előlünk s mi fizethetjük a rengeteg községi adót. Miért nem kérelmezzük mi is újabb és ismételtlen községi iskolánk részére az államsegélyt? Elvégre itt a közterhek, a községi adó jelentékeny csökkenéséről van szó, amikor nem szabad restelni a kérelmezést, de nem szabad sajnálni a fáradságot sem.

— **Ingyen táncitanítás.** Heller Lajos táncitanár, aki mostanában tért haza gazdag szaktudással Amerikából, a városi vígadó nagytermében tánciskolát nyitott s iskolája már is nagy látogatottságnak örvend. Heller táncmester ingyenes oktatásban részesíti azon pártfogóit, akik tánciskolájának legalább is öt növendékét szereznek. Beiratkozásokat a tánciskola helyiségében (Városi vígadó) eszközöl a délelőtti és délutáni órákban.

— **Eljegyzés.** Rockenstein Bernát földbirtokos és kereskedő leányát Evelin-két Bányáról eljegyezte Kaunitzer Andor kerekgyházi gőzmalomtulajdonos.

— **Karácsonyi vásár.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet női ipariskolája ezidén is — és pedig ezúttal december hó 5., 6., 7. és 8. napjain — karácsonyi vásárt rendez. Ez alkalommal a jelzett napokon d. e. 9—12 ig és d. u. 3—6 ig a legkülönbözőbb női kézi és diszmnunkák kiállítását látogathatja a nagyközönség 20 fillér belépő díj mellett. Valamennyi tárgy eladó lesz és a vételárból csupán 5 százalék esik az egylet jótékonycélja javára. — A karácsonyi vásárra ezúton is felhívjuk a hölgyközönség szíves figyelmét, azzal a kérelemmel, hogy kiállítandó és elárusítandó munkáik tárgyában Gröber igazgatónővel a női ipariskolában szíveskedjenek értekezni.

— **Háromszékmegye átirata** Háromszékvármegye közönsége szépen és gondosan megszerkesztett felirattal fordul a kormányhoz és az országgyűlés képviselőházához és sürget törvényhozási intézkedéseket a nemzet gerincének, a pusztulóban levő középbirtokos osztálynak, a gentrynek megmentésére. A felirat keservesen panasolja el, hogy düledeznek a régi nemesi kuriák, sok helyen a szél sivit be a rozoga ajtón, ablakon és akárhány dicső előd vagyona, birtoka a gyámoltalan utód kezén roncsos lett. Ha ez így halad tovább, akkor nem messze lesz az az idő, amikor már csak a szép múltú és volt középbirtokos osztály emlékein merenghetünk majd. A feliratot Háromszékvármegye városunknak is megküldötte pártolás végett.

— **Szerencsétlenség.** Nagy szerencsétlenség történt a napokban a félégyházi pályaudvar teheráru felvételi raktaránál. Hoffman Hugó szállító, a vasúthoz újborn szállított ki fogatán. A lovakat a nagy teherkocsi előtt Hatvani János kocsis hajtotta. A raktár előtt a derékszög kiesett a kocsiból s a kocsin levő 7 és fél hektós bordó bor előre bukott s a kocsist maga alá temette. Hatvani János sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A gyors orvosi segély súlyos baján sokat segített. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

— **Kegyeletünkben is legyünk magyarok.** Közéleg az idő, midőn elhalt szeretteink és nagyjaink emléke iránt táplált kegyeletünknek a szentelt hantok kivilágításával és földszitásával adunk kifejezést. Sok millió koronára rug az az összeg, amit a nemzet évente a sírok kivilágítására és földszitására költ és ami eddig a legnagyobb részben az idegen zsebébe vándorolt. A Tulipán Szövetség magyar védőegyesület fölhívást intéz most a közönséghez, arra kérve, hogy nyújtsa e keresetet a hazai munkásoknak. Mind-szentek napján ne mardossa lelkünket az önvád, hogy szeretteink emlékéit idegen lán lommal sértettük meg. Vásároljunk Mindszentek napján honi gyertyát, honi méceset, honi koszorút és honi élővirágot mindnyájan! Aki ez árú honi beszerzési forrásait nem ismeri, forduljon bizalommal a nevezett egyesülethez. Fölkéri egyúttal azokat az iparosokat, akik a sírokra használatos gyertyát, méceset és művirágkoszorút készítenek, hogy címüket — amennyiben ez még nem történt volna meg — az egyesülettel közölni sziveskedjenek, hogy őket a kérdezősködőknek ajánlhassa.

— **Földmivesek tudakozódó irodája.** Darányi földművelési miniszter, hogy a földmivesek a minisztériumban eldöntés alá kerülő ügyes-bajos dolguk felől minél hamarabb felvilágosítást kapjanak és ne kelljen nekik a minisztériumban fél napig is ajtóról ajtóra kilineselni, egy tudakozódó irodát állított fel a földművelési minisztérium palotájában, amely irodában a tisztviselőknek kizárólag az a teendőjük, hogy az ott tudakozódó földmiveseknek felvilágosítást vagy útbaigazítást adjanak. Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a földmives ember ne csak akkor szerezhesse útbaigazítást, ha Budapestre fel-útazik, ami mindig költséges multság és a legtöbb esetben felesleges is, mert az iroda nemcsak a személyesen jelentkezőket és nemcsak folyamatban lévő ügyekben támogatja a földmivest, hanem a tájékoztatásra szorulóknak levélbeli megkeresésére is kimerítően válaszol. A tudakozódó iroda pontos címe: Földmivesek Tudakozódó Irodája Budapest, földművelési minisztérium, II. emelet.

— **Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a tűzelő-anyag árát tetemesen leszállítottam; um.: I. r. tati darabos szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fillér métermázsánként. — 1 öl 1-ső rendű tölgy hasáb fa 32 korona. Mindez házhoz szállítva. — Posta útján tett rendelésnél költséget megtérítem. A Magyar Általános Kőszénbánya raktárát a helybeli vasútállomáson bírván, módomban van waggon rendeléseknél vagy viszont-elárusítóknak nagy kedvezményt adni. **Lichtner Dávid és Fia fakereskedése, t. Fehér Lajos.****

— **A cselédtörvény életbeléptetése.** A gazdasági cselédtörvény november elsején lép életbe. Darányi Ignác földművelésügyi minisztert ennek a napnak a választására az indította, hogy novemberben kötik a legtöbb helyen a szerződéseket. Az új törvény szerint minden egyes munkásnak cselédkönyvet kell váltania. A könyvet a gazdasági cseléd attól a községtől kapja, ahol utoljára egy évig lakott.

— **Tűz.** Kovács István Budai-hegy 17. sz. alatt levő rozoga kunyhója tegnap este leégett. A rendőrség bűnügyi osztálya megindította a vizsgálatot és kihallgatta Kovácsot és feleségét, aki azt vallotta, hogy a kunyhót az ura gyújtotta fel. Az épület nem volt biztosítva. Az épületben aludt Kovács három kis gyermeke, akiket szerencsére még idejekorán kihoztak a lángok közül. A vizsgálat tovább folyik.

— **Elgázolás.** Ma reggel a piacon Gyarmati Károly orgoványi lakos kocsija elütötte Papp Istvánné és Varga Lászlóné kerekdombi lakosokat, akik súlyos sérülést szenvedtek. A rendőrség bűnügyi osztálya megindította a vizsgálatot.

— **Állatpiac.** Hizott sertés napi ára: Október 24 én 108—114, 25 én átvétel nem volt, 26 án 100—112, 27 én 100—112 korona métermázsánként, páronként 45 kiló élet és 4 százalék levonással. — Borju 92—98 korona ételsúlyban.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán páros bérletben **Gigánybáró.**
Csütörtökön páratlan bérletben **Kék egér.** — Ujdonság.
Pénteken **Piros bugyellárás** félárakkal.
Szombaton páros bérletben **Kék egér.**
Vasárnap délután **A gyermek** félárakkal Este páratlan bérletben **Boszorkány.**

Naftalin.

— Bemutató előadás. —

A fővárosi írógárda legjelesebb és legkiválóbb tagjának, Heltai Jenőnek énekes bohózatát, a „Naftalin”-t mutatta be szombaton s vasárnap társulatunk.

Heltai Naftalinjával a legjobbat produkálta mindazon művei között, amit eddig láttunk vagy olvastunk tőle. A bohózat telistele van lehetetlenségekkel, de ezek az abszurdítások csak hitvány eszközök ahhoz, hogy velük a legragyogóbb helyzeteket és igazi humortól fénylő ötleteket dobjon Heltai a színpadra.

A darab személyei már ismertek Heltai eddigi műveiből; a nyaraló család, a kikapós férj és após, a kültekli prima donna a szerető szívek jólelkű nénikéje; azonban az ismert alakok szerepeltetése új, talpraesett, találó és végtelenül mulattató.

Az előadás élsőrendű volt s meglátott az összjátékon, hogy a szereplők gondos, fáradságos munka után produkáltak ily tökéletes, semmi kívánni valót fenn nem hagyó előadást. Az összjáték-ból különösen Lippichné, ki az ügyvédnét kreálta finoman, díszkréten s kedves bájjal, Margittai, Gulyás, Gulyásné, Ujj Kálmán, Kovács Lili, Pásztor Feri, Tabori és Diinyési váltak ki, akik fényesen ragyogtatták művészetüket a siker érdekében. A.

Vig özvegy.

Ennek a sok élvezetet nyújtó, mozgalmasság, szép zenéjű operettnek hétfői nagyszerű előadásáért őszinte elismeréssel adózunk Marházy igazgatónak s jeles színészgárdájának. A szereplők jókedvvel, igyekezettel játszottak, élükön Mezei Jolánna, aki nemcsak szerepe szerint, hanem képességei révén is vezető szereplője, életető eleme volt az előadásnak. Finomsággal teli játékaival, meglepően szép, tiszta énekével ezuttal is lelkes hatást ért el. Igen tetszett a „tisztességes asszony” szerepében Pásztor Ferike. Daniló szerepét Balogh Béla, ez a kiválóan fejlődésképes tehetséggel bíró fiatal színész játszotta: rokonszenvesen, gonddal s főleg izléssel, — bár kissé elfogultan. Kondor Ernő meleg, érzelmes énekével; Gulyás kedves humorával teljesen rászolgált az elismerésre Dicsérettel kell még szólnunk a Baranyai nővérek elragadó tánc-kettőséről; a szép kiállításról, a rendezésről; a kar-személyzet biztos, egyöntetű működéséről és a zenekar alkalmazkodó, — bár itt ott kissé túlerős — játékáról. (kf)

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi október hó 25—27-én.

Születések. Faragó Etelka rk. Barna József rk. Farkas Sándor rk. Veréb József rk. Nagy János rk. Borbély József rk. Nagy Erzsébet rk. Garaczi Katalin ref. Mőcza Mihály rk. Fehér Rozália rk. Farkas Dömötör rk. Jenői Sándor ref. Csik Károly rk. Tasi Mária rk. Bódogh István rk. Bagi Magdolna rk. Kiss Mária Terézia rk. Tasi Mihály rk. Endre László rk. Dudás Mihály Ferenc rk. Holló Erzsébet rk. Dubez Sára rk.

Halálozások. Varga Elekné Pácsa Judit ref. 36 éves. Kókai Margit rk. 19 napos. Babiczky István rk. 1 hónapos. Özv. Farkas Imréné Kerekes Magdolna rk. 72 éves. Kokovai Ferenc rk. 74 éves. Manga Mihályné Varga Mária rk. 61 éves. Biri István rk. 9 hónapos. Dakó Juliánna rk. 12 hónapos. Laczko Lőrinc rk. 42 éves. Farkas Anna rk. 54 éves. Özv. Vári Sándorné Szabó Terézia ref. 65 éves. Orgoványi György rk. 74 éves. Özv. Zsamboki Jánosné Orbán Eszter rk. 57 éves.

Kihirdettek. P-trezselyem Flórián rk. Szőke Erzsébet ref. Balog Pál György rk. Áfrán Etel rk. Vörös János rk. Kor-sós Juliánna rk. Csaba Mihály rk. Bar-hács Mária rk. Kázmér György rk. Oláh Eszter rk. Görög Imre rk. Kovács Esz-ter rk. András József rk. Habai Franciska rk. Tóth Ferenc rk. Tóth Franciska rk. Sábadi Béla rk. Setét Mária rk. Kiss István ref. Laukó Sarolta Borbála ág. h. ev.

Házasságot kötöttek. Gáth István rk. Jani Erzsébet rk. Bácsi János rk. Nagy Mária rk.

Öngyilkos gyermek.

Holttest a szénaboglyán.

Egy fiatal 13 éves gyermek, aki még az életet sem ismerte, dobta el ma magát az életét. A fiú keserűségében, amelynek tulajdonképpen semmi alapja nem volt, egyet gondolt és felakasztotta magát. Gazdája találta meg, amint egy magas szénaboglyáról holtan, kékre vált ajakkal s kidülledt szemekkel csüngött alá.

Az öngyilkosságról a következő tudósítást kaptuk:

Szücs Sándor 13 éves fiút kanásznak fogadta meg az év elején Lázár Sándor borbási birtokos. A fiú rendszeres elvégezte a dolgát s gazdája fiaként szerette a kis-gyermeket. Szücs szülei szegény földmű-vesek, akik rá voltak szorulva a kis Sándor bérére is és minden hónapban kivették a gazdától fiuk keresményét a fiú tudtán kívül.

Szücs Sándor a napokban pénzt kért gazdájától, hogy ruhát vegyen magának, de gazdája megtagadta kérését és megmondta neki, hogy nincs nála a béréből egy krajcár sem, mert a szülei már kivették az erre a hónapra járó lérét is.

A kis Szücs erre sirva fakadt s azóta folyton búslott. Tegnap hirtelen eltűnt gazdája tanyájáról. Lázár Sándor rosszat sejtve, a fiú keresésére indult és amint a szénaboglyák között elhaladt, rémülve látta, hogy egyik boglyáról holtan csüng alá a fiú. Rögtön levették és éleszgetni kezdték, de a kísérlet hiába valónak bizonyult, mert a fiúból már elszállt a lélek. A holttestet behozták a városházára, ahonnan kiszállították a hullaházba.

Megállapították, hogy Szücs Sándor ostorának nyelét beleszúrta a szénába, a szijat pedig hurokra vetve, nyakára illesztette.

Temetése holnap lesz a hullaházról.

Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő** minőségű **nagyobb földbirtok** kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó. Cim megtudható: a kiadóhivatalban.

Eladó

egy Singer - és egy Dürkopi-
varrógép.

Megtekinthető: III. ik tized, Könyök utca 119/a. szám alatt. 3105-3-1

8251. tk. 1908. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Magyar Agrár és Járdekbank Rt.**nek **Hornyák Pál** ellen 100 kor. 80 fillér törl. részlet és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a bugacsmonostori 361. számú betétben A I. 1-3. sor 2000/1/3, 2000/1/6 és 2001/7. hrsz. alatt foglalt **Hornyák Pál** (nős **Sörös Julián**ával) nevére álló 1017 korona becsértékű ingatlanra az árverést elrendelte és hogy ezen ingatlan az **1908. évi december hó 30. napján délelőtt 9 órakor** ezen kir. törvényszék 16. sz. hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26-ik §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Árverelő, a kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. október 11.

8107—1—1 A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kiadó bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, Széchenyi-tér 15. szám alatt egy **három szoba**, konyha és mellékhelyiséggel ellátott **udvari úri lakás november elsejére**, ugyanabban a házban a Páva-utca felől egy **2 szobás utcai lakás is kiadó**. — **Azonnal kiadó** a két templom között, ezelőtt tejsarnoknak használt **bolthelyiség**. — Értekezni lehet a körösi-utcai tejsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) **Szemerei Gézával** 7044 14

Aki jó és olcsó húst

akar venni, mielőtt máshol vásárolna, először is keresse fel

Nigrinyi testvérek**húsmérő üzletét,**

I. tized, Vásári nagy utca 164. sz. alatt, Katona József gyógyszerárával szemben, vagy pedig a piaci húsmérő sátorát Szukopa György utóda: Eteleka mellett, ahol az elsőrendű hizott marhahúst árúsítják a következő olcsó árakon:

I-ső rendű marhahús **levesnek** való **52** krajcár. sütni való **56** kr, szegye, tarja **48** kr, szalonpörköltnek való **44** kr kilója. Lakodalmak, névnapok, társas vacsorákra (nagyobb vételnél) nagy árkedvezményt adunk. Mivel mindig a **legjobb** minőségű jószágot vásároljuk, módunkban van tisztelt vevőinket a legszebb és legjobb hússal kiszolgálni.

Szíves pártfogást kérve, vagyunk tisztelettel:

Nigrinyi testvérek

mészáros mesterek és piaci húsmérők.

Husár-leszállítás.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az **itcsé-piacon**, a **Részvénynyomdával szemben** lévő **mészárszékemben** leszállított áron mérem a szép húst:

I. rendű marhahús sütni való **56** krajcár kilója, Marhahús levesnek való **52** krajcár kilója, Pörköltnek való **48** krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, árendeményben részesül. A szép kövér **juh-hus** eleje **40** kr, hátulja **44** kr kilónként.

Szíves pártfogást kérve, vagyunk tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester, **Részvénynyomdával szemben.**

9471. tk. 1908. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Leszámlító- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság** jelzálogos hitelező kérelme folytán a Lajosmizsei 1650. számú betétben A + I. sor 100. hrsz. alatt felvett és **Ludányi Albert** nevére álló 800 korona becsértékű belsőségre a végrehajtási törvény 185. §-a értelmében **Ludányi Benedek** és neje szül. **Santa Verona** árverési vevők költségére és veszélyére az árverést elrendelte és hogy ezen ingatlan az **1908. évi november hó 12-ik napján d. u. 2 órakor** Lajosmizse községhez tartozó megállapított nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse községhez tartozó megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. Kincstár és a Magyar Földhitelintézet kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles, (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. október 6.

8108—1—1 A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **idősb Csáki-féle ház eladó, azonnal is átvehető.**

Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26. szám alatt. 30—5

Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Átok-utca 276. számú **háza**, az **Öreg hegyben**, Nagy Sándor szomszédságában levő **szőlője**, Talfajában, Kása István szomszédságában **8 hold**, Cseh József szomszédságában **2 h. földje** szabaukból **eladó**. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel. 8103—12—1

7460. tk. 1908. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Sárközi Takarékpénztár Kalocsán** bej. czég végrehajtónak továbbá a **Magyar Agrár és Járdekbank R.-t.** csatlakozónak **Végh János** és neje **Mezei Juliánna** ellen 1200 kor. és 138 kor. 60 fill. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében a bugacsmonostori 355. sz. betétben A I. 1-3. sor 2019/2/s, 2017/3 és 2019/2/k k. hrsz. alatt foglalt **Végh János** és neje **Mezei Juliánna** nevére álló 723 kor. becsértékű ingatlanra az árverést elrendelte és hogy ezen ingatlan az **1908. évi december hó 18. napján d. e. 8 órakor** ezen kir. törvényszék 16. számú árverelő helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kikiáltási ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, kir. Kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 15 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. október 8.

8106—1—1 A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. számú házban, az I-ső emeleten egy csinos **úri lakás**, mely áll 4 egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, éléstár és pincéből, 1908. november 1-re **bérbeadó**. Értekezhetni **Gál Mór** háztulajdonossal, ott a házban. 8013—0—12

Keresek a piac tér valamely részén, forgalmi helyen, **irodának is alkalmas bútorozott szobát**

Cím meg uttható a kiadóhivatalban

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt **kitünő**, mert **szagtalan** és **salak nélkül ég el**. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kocsz a legolcsóbban kapható.

Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasab-**, mint **fölvágott fak**, továbbá elsőrendű **porosz szalonköszén**, **bpesti légszeszkocsz**, valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma**, ugyszintén **Cement** és **mész** és egyéb **építési anyagoknak** nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szíves figyelmüket az országsszerte elismert **„Turul“ vasaló faszénre**, mely **egyedül nálam kapható**.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legponosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23. Tulajdonos **Fábián Illés Ödön**. Telefon 23.

Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

100 db **ászkohordó** ugyanott **eladó** 15—60 hllig.

Eladó földbirtok.

Városföldjén mintegy **50 hold** elsőrendű, kitünő minőségű **jó szántóföld**, rajta levő épületekkel, jó ivóvízű kuttal, — továbbá a **széktői dűlőben 10 hold föld**, részben **szőlővel** beültetve, részben **szántóföld**, rajta levő jó épületekkel, jó ivóvízű kuttal, **szabadkézből eladó**. Cím a kiadóhivatalban megtudható. 8093—20—3